

**Тематичний план практичних занять  
з модулю 1 “Невідкладна абдомінальна хірургія та проктологія” для  
студентів 3 курсу зі спеціальності «Стоматологія»  
на 2022 – 2023 н.р.**

№ з/п	Тема	К-сть годин
<b>Змістовий модуль 1. Невідкладні хірургічні захворювання черевної порожнини</b>		
1.	Анатомо-фізіологічні особливості черевної стінки. Причини виникнення грижі, складові грижі. Класифікація гриж черевної стінки, клініка неускладнених гриж. Діагностика і принципи лікування хворих на грижі різних локалізацій. Профілактика. Дії лікаря при наявності у хворого грижі. Ускладнення гриж (копростаз, невправність, защемлення, запалення): визначення, причини, механізм розвитку, клініка, діагностика. Особливості лікування хворих на ускладнені грижі. Тактика лікаря при самостійному вправленні защемленої грижі.	2
2.	Гострий апендицит. Етіологія, класифікація, клініка, діагностика, диференційна діагностика. Принципи лікування апендициту. Ускладнення гострого апендициту та апендектомії: апендикулярний інфільтрат, апендикулярний абсцес, пілефлебіт. Етіологія, патогенез, патоморфологія, клініка, діагностика, принципи лікування.	2
3.	Анатомо-фізіологічні особливості позапечінкових жовчних шляхів. Етіологія, патогенез та класифікація гострого холециститу. Клініка, діагностика, лікування ускладнення гострого холециститу. Роль мініінвазивних і ендоскопічних методів у лікуванні холециститу.	2
4.	Анатомо-фізіологічні особливості підшлункової залози. Гострий панкреатит. Етіологія, патогенез, класифікація, клініка. Діагностика гострого панкреатиту: лабораторні та інструментальні методи, принципи лікування. Ускладнення гострого панкреатиту (панкреонекроз, абсцес залози, перитоніт). Клініка, діагностика, хірургічна тактика і лікування.	2
5.	Перфоративна гастродуоденальна виразка. Етіопатогенез, класифікація. Клініка типової та атипичної перфоративної гастродуоденальної виразки. Діагностика та диференційна діагностика. Лікувальна тактика при перфоративній гастродуоденальній виразці. Підготовка хворого до операції. Принципи виконання оперативних втручань. Консервативна терапія у післяопераційному періоді.	2
6.	Гостра механічна і динамічна непрохідність кишок. Етіологія та патогенез. Класифікація. Клінічна картина відповідно до стадії. Діагностика ГНК і диференційна діагностика. Лікувальна	2

	тактика, принципи оперативних втручань, інтубація тонкої та товстої кишки. Дії лікаря при підозрі у хворого гострої непрохідності кишок.	
7.	Анатомо-фізіологічні особливості очеревини. Гострий перитоніт. Етіологія, патогенез, класифікація. Клініка місцевого та розпоширеного гострого перитоніту. Діагностика, лікувальна тактика при гострому місцевому і розпоширеному перитоніті. Особливості передопераційної підготовки: корекція водно-електролітних порушень і білкового обміну, дезінтоксикація. Нутритивна терапія: парентеральна та рання ентеральна. Хірургічне лікування, метод програмованої релапаротомії, санації та лапаростомії. Показання та способи інтубації тонкої кишки.	2
8.	Шлунково-кишкова кровотеча, як ускладнення захворювань шлунка і 12-п кишки. Причини, патогенез, клініка. Гостра та хронічна кровотеча з нижнього відділу ШКТ: рак товстої кишки та геморої ускладнені кровотечею, клініка. Лабораторні та інструментальні методи діагностики, ендоскопічна класифікація. Диференційна діагностика кровотечі з верхнього і нижнього відділу ШКТ. Лікувальна тактика при кровотечі з верхнього і нижнього відділу ШКТ: допомога на догоспітальному етапі, принципи лікування.	2
<b>Змістовий модуль 2. Невідкладні хірургічні захворювання прямої кишки та перианальної ділянки</b>		
9.	Гострий геморої та гостра анальна тріщина: причини, патогенез, класифікація, клініка, діагностика, диференційна діагностика, принципи лікування, можливі ускладнення, профілактика. Дії лікаря при наявності у пацієнта гострого геморою та анальної тріщини. Гострий парапроктит: причини, патогенез, класифікація, клініка, діагностика, лікування, можливі ускладнення. Запалення епітеліальних куприкових ходів і киста куприка: причини, патогенез, класифікація, клініка, діагностика, лікування, можливі ускладнення. Дії лікаря при наявності у пацієнта об'ємних утворень і болю в перианальній ділянці.	2
10.	Діарейно-запальний синдром товстої кишки: неспецифічний виразковий коліт (НВК), хвороба Крона. Причини, патогенез, патоморфологія, класифікація, клініка, діагностика, принципи консервативного та оперативного лікування. Дії лікаря при наявності у пацієнта діарейно-запального синдрому товстої кишки.	2
11.	<b>Підсумковий модульний контроль</b>	
	Письмова контрольна робота	1
	Оцінка практичних навичок, співбесіда зі студентом	1
<b>Разом за модулем 1</b>		<b>22</b>

**КАЛЕНДАРНО-ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН**  
**лекцій для студентів 3 курсу**  
**зі спеціальності «Стоматологія»**  
**на весняний семестр 2022-2023 навчального року**

**МОДУЛЬ 1. «НЕВІДКЛАДНА АБДОМІНАЛЬНА ХІРУРГІЯ  
ТА ПРОКТОЛОГІЯ»**

<b>№ з/п</b>	<b>Дата, час</b>	<b>Тема лекції</b>	<b>Лектор</b>
1		Гострий апендицит Гострий холецистит Гострий перитоніт	Кононенко М.Г.
2		Перфоративна виразка шлунку та дванадцятипалої кишки	Пак В.Я.

Завідувач кафедри, професор

І.Д. Дужий